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Ιερὰ Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος 

Ιερὰ Μητρόπολις Φλωρίνης, Πρεσπών καὶ Εορδαίας 

Καθεδρικὸς Ιερὸς Ναὸς Αγίων Κωνσταντίνου  

και Ελένης Αμυνταίου 

 

Δελτίου Τύπου Διαδικτυακής Εσπερίδας 

Ιεράς Μητροπολέως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 

 

Η Ιερά Μητρόπολις Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, την Κυριακή 

6 Ιουνίου 2021 και ώρα 17:00, προς τιμήν της ιστορικής επετείου των 200 

ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, 

πραγματοποίησε Διαδικτυακή Εσπερίδα, με θέμα: «Αγώνες καὶ Θυσίες 

στη Μακεδονία για του Χριστου την Πίστι την Αγία και της Πατρίδος 

την Ελευθερία. Τοπικοὶ Νεομάρτυρες, Ήρωες και Αγωνισταὶ της 

Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821». Η εκδήλωση τελούσε υπό την 

αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.  

Τον συντονισμό ανέλαβε ο πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 

Ιωαννίκιος Αθανασιάδης, Αρχιερατικός Επίτροπος Πρεσπών και 

Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κλαδορράχης 

Φλωρίνης. Η έναρξη έγινε με  επίσημο χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου 

Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεοκλήτου. Στη 

συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η ειδική προσφώνηση του εκπροσώπου της 

Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος πανοσιολογιωτάτου 

αρχιμανδρίτου Βαρθολομαίου Αντωνίου-Τριανταφυλλίδη.  

Επακολούθησε η πρώτη συνεδρία, η οποία αναφέρονταν στη 

συμβολή της Εκκλησίας και του Έθνους στην προετοιμασία της 

Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε, κυρίως, 

στους Τοπικούς Νεομάρτυρες της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, 

Πρεσπών και Εορδαίας. Στις εισηγήσεις που επακολούθησαν ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος 

εμβάθυνε στο πρόσωπο του Τοπικού Αγίου, της Ιεράς Μητροπόλεως 

Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, Νεομάρτυρα Αγαθάγγελου. Ο 

πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Μανάδης, 

πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και 

Εορδαίας αναφέρθηκε στην ιεραποστολική δράση του Ισαπόστολου Αγίου 
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Κοσμά του Αιτωλού, ο οποίος πέρασε και από την περιοχή της Φλώρινας. 

Ο πανοσιολογιώτατος  αρχιμανδρίτης Σεβαστιανός Τοπάλης, 

Ιεροκήρυκας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, παρουσίασε 

τὸν Νεομάρτυρα Δημήτριο τον Γραμματικό, ο οποίος γεννήθηκε και 

έδρασε στον οικισμό Κάτω Γραμματικό του Νομού Πέλλης που βρίσκεται 

στα εκκλησιαστικά όρια της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και 

Εορδαίας.  

Ακολούθησε η δεύτερη συνεδρία, η οποία ήταν αφιερωμένη στις 

όψεις της Εκκλησιαστικής και Εθνικής Ιστορίας της Ελληνικής 

Επαναστάσεως του 1821 με έμφαση στους τοπικούς Ήρωες και Αγωνιστές 

του Αγώνα του 1821. Στις εισηγήσεις που επακολούθησαν ο 

πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης Ειρηναίος Χατζηεφραιμίδης, 

Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, σκιαγράφησε την προσωπικότητα 

του Εθνομάρτυρος Οικουμενικού Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄. Ο Ηλίας 

Μογλενίδης, υποψήφιος Διδάκτορας του Τομέα Ιστορίας, Διορθοδόξων και 

Διαχριστιανικών Σχέσεων του Τμήματος Ποιμαντικής Θεολογίας και 

Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. εμβάθυνε στο 

βίο και στη δράση του εκ του Κάτω Γραμματικού Πέλλης Οικουμενικού 

Πατριάρχου Χρύσανθου Α΄. Ο κύριος Δημήτριος Ρίζος, Διδάκτωρ 

Θεολογίας και Φιλόλογος εστίασε στις ενθυμήσεις των εκκλησιαστικών 

παλαίτυπων βιβλίων της ενορίας Πέρασμα Φλωρίνης κατά τη χρονική 

περίοδο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Ο κύριος Ιωάννης 

Παπαλαζάρου, Εκπαιδευτικός και Συγγραφέας, παρουσίασε τους 

Δυτικομακεδόνες Ήρωες και Αγωνιστές που συμμετείχαν στην Ελληνική 

Επανάσταση του 1821. 

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 

Εορδαίας κ. Θεόκλητος, κατά την κατακλείδα της εσπερίδας, εξέφρασε τις 

εγκάρδιες ευχές και τις θερμές ευχαριστίες, τόσο στους εισηγητές της 

Εσπερίδος όσο και στους αφανείς διοργανωτές αλλά και στους τεχνικούς 

συμβούλους της  Διαδικτυακής αποδόσεως. 

 

Από τό Γραφείο Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως     

        

 


